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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Kültür ve Turizm Bakanı Sayın Mehmet Nuri ERSOY tarafından

yazılı olarak cevaplandınimasını arz ve talep ederim.

A^Mt B^an YAZGAN
Edirıife Milletvekili

Tarihsel olarak önemli yerleşim merkezlerinden biri olan Edirne’nin Enez ilçesinde
bulunan Enez Kalesi, önemli bir tarihsel varlıktır. Enez Kalesi, Enez’in simgelerinden olan
Enez AyasotyasTm, bir kiliseyi ve şapel olarak da kullanılmış bir mağarayı çevrelemektedir.
Kalenin restorasyon ve çevre düzenlemesi, 2024 Yılı Yatınm Programına alınmıştır. Buna
karşın kalede restorasyon çalışmaları başlamamıştır. Bölge halkı yıkık durumdaki surların can
ve mal güvenliğini tehdit ettiğini vurgulamaktadır. 21 Ekim 2024 tarihinde verdiğim
önergesine 25 Şubat 2025 tarihinde gelen yanıtta, tescilli kültür varlığı yapılann proje ve
restorasyonlarının etaplandırılarak ödenekler nispetinde değerlendirilmeye çalışıldığı
belirtilmiştir. 3 Temmuz 2024 tarihinde verdiğim ve Cumhurbaşkanlığı’nm “Tasarruf
Tedbirleri” konulu genelgesine nedeniyle etkilenen projelere ilişkin sorulann yer aldığı soru
önergeme bakanlığınızca 13 Kasım 2024 tarihinde verilen yanıtta ise Enez Kalesi Restorasyonu
ve Çevre Düzenlemesi işlerinin ödenekler nispetinde değerlendirilmeye çalışıldığı
kaydedilmiştir. Buna karşın söz konusu projesinin de arasında yer aldığı kimi projelerin tasarruf
tedbirleri kapsamında ertelendiği belirtilmektedir.

soru

Bu bağlamda;

1- 2024 Yılı Yatırım Programı’na alman Enez Kalesi Restorasyonu ve Çevre Düzenlemesi
kapsamında hangi adımlar atılmıştır?

2- Enez Kalesi’nin restorasyonuna ilişkin halen çalışma başlatılmamasımn gerekçesi
Tasarruf Tedbirleri konulu genelge midir?

3- Bölgedeki can ve mal güvenliğinin sağlanması için hangi çalışmalar yürütülmektedir?

4- Enez Kalesi’nin restorasyonu süresi içerisinde yapılmazsa, bir yıkılma durumunda
sorumluluk kime ait olacaktır?

5- Tasarruf Tedbirleri konulu genelge gerekçesiyle hangi projeler ertelenmiştir?

6- Tasarruf Tedbirleri konulu genelge gerekçesiyle hangi projeler durdurulmuştur?

7- Tasarruf Tedbirleri konulu genelge gerekçesiyle hangi projeler iptal edilmiştir?


